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Gedwongen opnames  -  Stand van zaken

Een gedwongen opname of collocatie is een procedure die wordt opgestart als een 
persoon een gevaar is voor zichzelf of anderen, geestesziek is of als er geen andere 
behandeling mogelijk is. Deze opname kan via een gewone procedure, waarbij iemand 
een verzoek tot opname indient bij de vrederechter, of via een spoedprocedure, wanneer 
er bij hoogdringendheid een tussenkomst van de politie vereist is. In beide gevallen 
wordt de persoon in kwestie doorgestuurd naar de vrederechter, die beslist of de 
gedwongen opname al dan niet bevestigd wordt.

Ik stelde onderstaande vragen al in schriftelijke vraag nr. 273 van 31 januari 2020 en nr. 
606 van 19 juni 2020. Ik herhaal mijn vragen, om de meest recente cijfers te verkrijgen.

1. Hoeveel gedwongen opnames hebben in Vlaanderen plaatsgevonden per jaar in de 
periode van 2020 tot op heden? Kan de minister ook telkens een opsplitsing geven 
per vredegerecht waar de opname bevestigd werd, hoelang de gedwongen opname 
duurde, het geslacht van de opgenomen persoon en de reden van de opname?

2. Hoeveel van deze opnames kwamen er na een spoedprocedure? Kan de minister een 
overzicht geven van de aanleidingen voor de gedwongen opnames, hoeveel personen 
een tweede keer voor een gedwongen opname voor de vrederechter zijn verschenen 
en welke tijdspanne er tussen deze twee hoorzittingen zat?

3. Hoeveel personen werden opnieuw vrijgelaten na hun eerste zitting bij de 
vrederechter?
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Er is enige achterstand in de verwerking van de MPG data van de psychiatrische 
ziekenhuizen. De FOD Volksgezondheid heeft de MPG data van registratiejaar 2019 en 
2020 recent verwerkt. Deze moeten nog ter beschikking worden gesteld van het 
Agentschap Zorg en Gezondheid. Dit verwachten we tegen uiterlijk eind mei. Ik kan u op 
dit moment dus nog geen recentere cijfers bezorgen met betrekking tot het aantal 
gedwongen opnames in Vlaanderen. 


